

Не рисковать напрасно собой и другими

В юношеской библиотеке подвели итоги четвёртого городского конкурса детских творческих работ «Папа, не пей за рулём!». Победителей и лауреатов было очень много, что и не удивительно: в этом году 285 детей и подростков от 3-х до 17-ти лет решили показать своё мастерство. Жюри определило 52 победителя и 59 лауреатов в пяти номинациях и четырёх возрастных группах, из них 10 – учащиеся школы №8 имени П. А. Щипанова!

Перед тем как вручить заслуженные дипломы и памятные сувениры, библиотекари сообщили собравшимся интересную информацию, а начальник городского отдела ГИБДД Антон Семенец – полезную.

Впервые конкурс «Папа, не пей за рулём!» прошёл в 2014-м году, его инициатором стал заведующий сектором по профилактике правонарушений администрации города Кузнецка Борис Соколов. Бориса Александровича поддержали представители управления культуры, городского отдела ГИБДД и юношеской библиотеки. И теперь конкурс стал ежегодным. Хочется надеяться, что его участники (неважно, какого по счёту), когда вырастут и получат водительские удостоверения, будут соблюдать все Правила дорожного движения, потому что нынешние водители (кузнечане, пензенцы, россияне в целом), к сожалению, продолжают их нарушать.

В библиотеке прозвучали пугающие цифры: с января по ноябрь в России зафиксировано около 139 000 ДТП, в которых погибло более 15 000 человек и более 176 000 получили ранения. Дальше – ещё страшнее: сотрудники областной Госавтоинспекции только за один день, 14-го ноября, выявили 3 946 нарушений Правил дорожного движения, 3 210 нарушений были зафиксированы камерами, работающими в автоматическом режиме. 61 пешеход также нарушил ПДД, ещё 8 водителей были задержаны за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Антон Семенец перед тем как поздравить победителей и лауреатов, обратился к присутствующим. Ему ситуация на дорогах известна как никому другому – и сам умеет работать, и с сотрудников требует того же. Поэтому Антон Павлович снова говорил о необходимости строго соблюдать Правила дорожного движения:

– Очень хорошо, что собралось такое большое количество детей и родителей, подго-



товивших рисунки и поделки, пропагандирующие безопасность дорожного движения. Это свидетельствует о том, что многие люди прониклись вопросом сохранения жизни и здоровья участников дорожного движения. Не секрет, что на территории города ежемесячно фиксируется много ДТП. Все они происходят из-за нарушения того или иного правила дорожного движения, не бывает таких происшествий, где никто не виноват. Чтобы сократить количество ДТП, надо привлечь вни-

гда, но не всегда может: по состоянию здоровья, по невнимательности, или хуже – в состоянии алкогольного опьянения. Поэтому ещё раз: пешеходам необходимо дожидаться полной остановки транспортных средств, не выходить на проезжую часть на тёмных участках дороги, одеваться как можно ярче в пасмурную погоду, когда идёт снег или дождь.

Хочется обратиться к водителям, которые перевозят маленьких детей. Больше половины малышей травмируется

при перевозке без автокресел, особенно когда происходит ДТП, особенно опрокидывание. Убереечь ребёнка может автокресло. А чтобы ребёнок сам хотел ездить в нём, сам просился в него, водители должны подавать пример: при посадке в авто пристегиваться и всегда просить занять его место в транспорте – в автокресле. Всё это дисциплинирует.

Сегодня говорилось о причинах ДТП, но одна из самых серьёзных причин – алкоголь, из-за него происходят самые страшные ДТП. Каждый может внести посильный вклад в борьбу с пьяными водителями. Например, человек знает, что сосед или знакомый уже лишён водительского удостоверения, но выпивает и садится за руль. Нужно сообщать о подобных случаях. Авто у него никто не отнимет, но профилактическая работа поможет ему осознать неправильность своего поведения. Пусть он будет привлечён, но будут спасены жизни других людей, нив в чем не виноватых.

В завершение обращения Антон Павлович напомнил случай в Южном микрорайоне. Двое выпили, решили доехать до района «за линией», родственники говорили, что видели, что парни выпили и сели в авто, но никто их не остановил. Оба погибли, теперь родственники жалеют, что не воспрепятствовали той их поездке...

Александра АГИШЕВА.



вание каждого участника дорожного движения. Водителям следует быть предельно внимательными при проезде пешеходных переходов, перекрёстков, участков, расположенных рядом с образовательными учреждениями. А пешеходам всегда надо быть начеку при пересечении проезжей части. Дорога – это участок земли, специально выделенный для движения транспортных средств, и пешеход не имеет права создавать помеху для других участников дорожного движения, выходя на проезжую часть в неположенных местах. Хочется попросить, нет, даже потребовать от пешеходов не терять бдительность, быть более внимательными на дороге. Не полагайтесь на водителя, надеясь, что он обязательно остановит транспортное средство. Машина механическая, имеет свойство ломаться, люди разные, бывают рассеянные, бывают сконцентрированные, поэтому не всегда водитель может выполнить те или иные требования ПДД. Обязан все-